

Ára 1000 korona

HAJDUFÖLD

1924. év április 24.

CSÜTÖRTÖK

Debreczen, VI. évf. (94.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 20000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1000 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Háziurak és lakók

Az ünnepek előtt egyik társadalmi egyesületünk a háztulajdon és a vele kapcsolatos lakástügy kérdését vitatta meg. Sajnálattal konstatált, hogy a házak jövedelmezőségének átmeneti csekélysége miatt, sőt azért, hogy a házigazdák épen-séggel rá is fizetnek házaikra, e vagyontól menekülni igyekeznek s a keresztyén ös lakosság kezéből a reális értéket képező tulajdon a városba özönlő idegenek kezére kerül. Ez utóbbi kategóriának az elégnél is több pénze van s könnyen kivárhajta a jobb időket. A Weisz Judák, a Windholz Pinkászok és a Stinkfusz Icigek így lesznek és Debreczen házaiknak, egész házasorainak boldog birtokosai.

Mi is szomorú szívvel látjuk ezt a bajt, de orvoslására még sem tarthatnók célravezetőnek, — amint egyik indítványozó javasolta, — a lakások felszabeditását és a szabad egyezkedést.

Mert mi kértük a rendszabály következmenye? Nem mondunk sokat, ha azt állítjuk, hogy itt Debreczenben legalább 5000 család kerülne az utcára. Ami természetesen is. Hiszen a tíz hosszú éven át megrövidített háziurak a szabad egyezkedés be-köszöntével kárpótolni akarnák magukat s a lakberek oly magasra szöküének, amit a feje, keze munkája után élő középosztály és munkástársadalom képtelen volna előteremteni. Hiszen ma csak a lelépésért magáért 10—30 millió koronát fizetnek. Az iramot megint csak a Weisz Judák és a Stinkfusz Icigek bírnák, akiknek jeles rokonai a külvárosi ghetto-kból a jobb lakásokba özönlőnek.

A tulajdalkis gyógy mód helyett, de úgy a háziur, mint a lakó jogos érdekeinek szemeltartásával, mi a következőt javasoljuk. A nagy lakások és a nagy üzlethelyiségek, melyeket gazdag és fizetni képes emberek laknak, minden további nélkül felszabeditandók. A kisebb, mondjuk négyszobásnál kisebb lakásokra nézve pedig fokozatos a hozzába a kormány az aranyparitátság lakbért s mondassék ki törvényben, hogy annak, aki ezt az aranyparitátság lakbért fizetni hajlandó s más tekintetben kifogás ellene nem emelhető, — pl. összeférhetetlen természet, lakásrongálás stb. — felmondani nem lehet. Ez az aranyparitátság körülbelül az állami tisztviselők régi békebeli lakbérének felelhetne meg.

Az új lakásjog ilymódon úgy a tulajdonos, mint a lakó érdekét védené. Megszüntetné, hogy az utóbbi csaknem ingyen lakják, de viszont lehetetlenné tenné azt is, hogy a háziur kegyetlen uszóra vagy embertelenségekre éljen vissza helyzetével.

Még arról is lehetne beszélni, hogy a lakáshasználat folytán szükséges javításokat a lakó a saját költségén köteles eszközöztetni. Azt hisszük, e rendszabállyal el-

találnók a jog és a méltányosság középarányosát. A teljes felszabeditás csak az építkezések által és időn érhető el. Debreczenben pedig eddig nem építkeztek.

Kitűzték a főtárgyalást a bécsi szökevények ügyében

Hatvani-Deutsch, Buchinger Manó és Hock János a bíróság előtt fognak felelni gattetteikért

Budapestről jelentik: A budapesti kir. ügyészség a magyar állam megbecsülése ellen elkövetett büntett miatt emelt vádat Hoch János, Buchinger Manó és Hatvani-Deutsch Lajos ellen. A budapesti kir. büntetőtörvényszék ennek az ügynek a főtárgyalását

május hó 20 ára tűzte ki.

A főtárgyaláson a vádat Miskolczy Ákos, az ügyészség alelnöke fogja

képviselni.

A tanács elnöke dr. Schadt Ágoston lesz,

mert dr. Seszták Lajos törvényszéki tanácselnököt az igazságügyminiszter táblabírói minőségben a kir. ítélőtábihhoz helyezte át. A főtárgyalást, mint értesülünk, akkor is meg fogják tartani, ha a vádlottak nem jelennek meg és ekkor in contumaciam fognak ügyükben ítéletet hozni.

Tovább tart a fővárosi nyomdászsztrájk

A munkások szavazás után fognak határozni a munka felvételéről

Budapestről jelentik: A nyomdai munkaadók és munkások béregyeztető bizottsága este késő éjszakai tanácskozott és végül is sikerült a megegyezésre alapot találni. Mindkét félnek azonban jóváhagyás végett

be kell mutatni a maga érdekességének az egyezségi javaslatot.

A nyomdászszakszervezet béregyeztető bizottsága ma délben terjesztette a bizalmi értekezlet elé a megállapodást. Ha a bizalmi értekezlet a tegnapi megállapodást nem fogadja el, úgy leszavaztatják az

összes nyomdai munkásokat és így maga a munkásság fog dönteni további sorsa felett.

Az éjszakai órákban jelenti tudósítónk: A nyomdai munkások bizalmi férfiai szerdán délelőtt 10 órakor ülést tartottak, amelyen a vezetőség előterjesztette a munkaadók ajánlatát, amelyről több óras vita volt.

Az ülés viharos vita után elvetelte a munkaadók ajánlatát.

A sztrájk tovább tart. Hír szerint holnap a sztrájkoló nyomdai munkásokat fogják szavazás után megkérdezni, hogy elfogadják-e a munkaadók ajánlatát.

Debreczenben is megkezdődik a Jegybank részvények jegyzése

A Hangya szövetkezetet bizták meg a jegyzés lebonyolításával

(A Hajdúföld tudósítójától.) Husvétit számunkban beszámoltunk már arról, hogy miután a nemzetgyűlés elfogadta a Magyar Nemzeti Jegybank felállítására vonatkozó törvényt, közelesem megkezdődik a Jegybank részvényeinek jegyzése.

Debreczenben eddig még nem lehetett Jegybank részvényt jegyezni, azonban most

a Hangya szövetkezet megbízást kapott részvények jegyzésének lebonyolítására.

Ilyen módon a Hangya az első hely, ahol Debreczenben Jegybank részvényre a jegyzést elfogadják.

Részvényeket jegyezni a Hangya szövetkezet irodájában lehet. Mint

már megírtuk, a Jegybank részvénye 100, illetőleg 25 aranykorona. Ezt az összeget készpénzben idegen valutában vagy pedig szeptember hó 30-án lejáró arany-váltóban kell lefizetni.

Debreczen város magyar közönsége, különösen pedig a gazdák, akik tudatában vannak annak, hogy milyen nagy nemzeti érdekek fűződnek ahhoz, hogy

a Jegybank részvényei ne idegen, hanem magyar kezekbe kerüljenek,

bizonyára nagy számmal fogják felkeresni a Hangya irodáját, hogy hazafias kötelességüknek eleget tegyenek.

Keresztyén magyarok! Jegyezzetek Jegybank részvényeket!

Angol szociológusok az egyetemen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szerdán délelőtt 11 órakor a Kollégium dísztermében ünnepség volt a „Lep-lay House” angol szociológus társaság Debreczenben időző tagjainak tiszteletére. Az ünnepségen dr. Verzár Frigyes üdvözölte a debreceni Tisza István tudományegyetem nevében az angolokat.

Majd Tankó Béla egyetemi tanár mondott beszédet. Vázolta azokat a kapcsolatokat, amelyek az angolul beszélő kultúrához fűzik a debreceni egyetemet és az ősi Kollégiumot. Ramutatott arra, hogy mikor a belföldi anyagi támogatást megvonták a Kollégiumtól, akkor először

a centerbury érsek által alapított és maig is gyümölcsözőgyű-nevezett angol alap sietett e nagy kulturintézmény támogatására.

Ez azonban nem az egyetlen segítség. Régi ösztöndíjak és alapítványok teszik hozzáférhetővé a magyar theológusok számára az angol egyetemeket. Az idén is négyen tanulnak odaki. Azonkívül sok angol támogatást kapnak a magyar diákok a diaksegélyző akció útján is.

Tankó Béla nagyhatású beszéde után Miss Watkins válaszolt az üdvözlésekre.

— Minden tekintetben megvagyunk lepetve attól, amit itt látunk, — mondotta többek között. — Az Önök hibája, mégpedig nagy hibája, hogy az Önök kultrájáról keveset tudnak a külföldön. Megvagyunk győződve arról valamennyien, hogy

mint annak a szellemnek apostolai térünk haza, amelyet Debreczenben megismertünk

és amely most eltölt minket. Az a hitünk és meggyőződésünk, hogy Önök a nehéz idők dacára is boldogulni fognak.

Végül Verzár Frigyes egyetemi tanár szólalt fel újból, vázolván a debreceni egyetem történetét. Utalt azokra az óriási anyagi áldozatokra, amelyeket az egyetem megeremtésénél egyrészt Debreczennek, másrészt az államnak meg kellett hoznia.

Az ünnepély végeztével az egyetemi klinikák megtekintésére indult a társaság. A klinikákon Hüttl Tivadar professzor kalauzolta őket. Bemutatta nekik az alagutakat, a központi konyhát, mosóházat, fűtőházat, majd megtekintették a befejezetlen klinikákat. Az angol vendégekre a látottak rendkívül mély hatást tettek és elragadtatással nyilatkoztak a debreceni egyetem modern berendezéséről.

Az egyetem megtekintése után a vendégek visszatértek a Bikába, ahol megebédeltek és ezután a délutáni győrrsal elutaztak.

A MANSz kultürestéi

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint már több ízben hírt adott róla a Hajdúföld a MANSz összes szakosztályai két nagy sikerűnek ígérkező kultürestét rendeznek a városi zeneiskolában április 26-án és 27-én vagyis szombaton és vasárnap 8 órai kezdettel az Erzsébet dalárda alaptökeje javára. A műsor minden tekintetben élvezetesnek s magas színvonalú ígérkezik, amennyiben annak keretében fellép: *Höchl* Margit zongora művész, *Havas* Gábor énekművész dr. *Jóna* Kálmán zongora kísérete mellett, *Csurka* Lenke a színiakadémia kiváló növendéke komoly és vig szavakat ad elő. Alkalma lesz a közönségnek gyönyörködni a *Piribauer* kvartett, *Mándy* Bertalan gordonka, *Paricsy* Pál művészi hegedűjátékában. Kiemelkedő része lesz a műsornak *Bessenyei* Lajos és *Tankó* Béla előadása. Szerepelni fog azonkívül *Vértes* Lajos, a Csokonai színház művésze és *Kiss* Béla tenorista.

Jegyek *Molnár* Ferenc utóda üzletében kaphatók 15, 12 és az állóhely 5 ezer koronaért.

Még a csendöröktől is lopott

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék *Uffalussy* József elnöke alatt működő bűntörvényszék szerdán vonta felelősségre özv. *Borbély* Andrást konyári lakost több rendbeli lopás és csalás büntette miatt. *Borbély* Andrást a konyári csendörösnél volt alkalmában, mint szakács s ott is több lopást követett el, szakasztó kendőt

s több más ingóságot lopott el.

Majd később *Sarkadi* Ferenc konyári lakostól ruhákat, élelmiszert s pénzt kért kölcsön azzal az ürüggyel, hogy az öccse esküvőjére kell mennie s az ő ruhái még nem érkeztek meg. *Sarkadiné* kölcsön adta a kért holmikát, azonban *Borbély* nem adta neki vissza, sőt a kölcsönkért holmikát eladogatta s régebbi adósságait ennek az árából törlesztette. A bíróság *Borbély* lopás és csalás büntette miatt egy évi börtönrre ítélte. Az ügyész súlyosbíttatásért, a védő enyhítésért fellebbezett.

Nagy vasuti szerencsétlenség Svájcban

Bellinzona, április 23. *Bellinzona* állomás mellett az elmúlt éjjel két óra tájban két éjszakai szentgottárdi vonat között súlyos összeütközés történt. A szerencsétlenség oka az volt, hogy a Luzernből érkező éjszakai gyorsvonat a lezárt jelző szemafornt nem vette észre, *Bellinzona* mellett és belefutott a *Chiasso*-ból érkező vonatba.

A vasuti személyzet 5 tagja és 10 utas életét veszítette.

A halottak és sebesültek teljes számát azonban még nem állapították meg, mert a gázvilágítással ellátott német vagon azonnal lángborult és romjait szétszedni még nem lehetett. A *Bellinzona* kórházba eddig 6 súlyos és 3 könnyű sebesültet szállítottak. A mentési munkálatokat azonnal megkezdték.

Mint az éjszakai órákban jelenti tudósítónk, a vasuti szerencsétlenség halottainak száma 21-re emelkedett.

Hir szerint az áldozatok között van *Della Torre* kopenhágai olasz követ is.

Berki Lajos megakarja ismételni a hegedűpárbaft

Ismét párbaftja hívta ki *Amit* Istvánt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen-tette a *Hajdúföld*, hogy kedden délután *Berki* Lajos a *Németh* és *Irsai* féle vendéglő (volt *Buzás* étterem), cigányprimása és *Amit* István, az Angol Királyi cigányprimása között, akik az *Omnia* mozgóban egy bálon összekülönböztek,

hegedűpárbaft folyt le,

amely a zsüri ítélete alapján *Amit* győzelmével végződött. *Berki* Lajos azonban nem hagyja annyiban a dolgot s mint a *Hajdúföld* munkatársának kijelentette — újabb küzdelemre szólítja fel *Amit*ot.

A *Hajdúföld* utján felszólítja *Amit*ot, hogy szombaton, április

26-án, délután 4 órakor a *Németh* és *Irsai* féle *Csapó* utca 14. szám alatti étteremben

újabb hegedűpárbaftja jelenjen meg.

Egyben felkéri a debreceni közönséget, a zeneértő és zenebarátokat különösen — hogy a párbaft színhelyén szintén jelenjenek meg, előtérben azt, ki a jobb cigányzenész.

A pártatlan zsüribe úgy ő, mint *Amit* nevezhet meg tagokat.

— Szentül hiszem — fejezte be *Berki* — hogy az újabb párbaftján én fogok győzni. Az első nem is volt igazi párbaft...

A Jegybanknak magyar kézbe kell kerülnie!

Szerbia sorsára bizza Oláhországot orosz-olah háboru esetén nem tartják kötelezőnek a segítségadást

Belgrád, április 23. *Nincsićs* külügyminiszter ma este *Marselles*be utazott. Hivatalosan az utazás célja a miniszter beteg anyjának meglátogatása, politikai körökben azonban a miniszter elutazásának különös jelentőséget tulajdonítanak. Azt beszélik, hogy *Páris*ban azt a kívánságot nyilatkozták, hogy Szerbia közölje álláspontját a besszarábiai kérdésben. *Belgrád*ban azt a nézetet vallják, hogy a besszarábiai kérdés nem tartozik az Oláhországgal kötött szövetség kereteibe.

A Debreceni Első Takarékpénztár állítja fel a vásárpénztárt

A vásárpénztár felállítása a város gazdasági bizottsága előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város gazdasági bizottsága szerda délutáni ülésén tárgyalta le a felállítandó vásárpénztárak ügyét. A bizottsági ülésen dr. *Vásáry* István tanácsnok előadta, hogy még a háboru előtti esztendőben volt szó a vásárpénztár felállításáról, azonban a terv keresztülvitelét a háboru megakadályozta.

Mostan a város pénzügyi helyzete nem engedi meg, hogy a vásárpénztár felállítását teljesen a házipénztár eszközölje s így ezt

a város kénytelen kiadni vállalkozóknak.

Két ajánlat érkezett ez ügyben a tanácshoz, az egyik a *Debreceni Első Takarékpénztártól*, a másik a *Magyar Szalmagyár részvénytársaságtól*. A debreceni Ipartársulat Hentesszakosztálya ugyan tiltakozott ez ellen, mert ő akarta ezt a jogot a várostól megszerezni, azonban, mikor a feltételeket megismerte önként elállott ettől a tervtől.

Debrecen város a két ajánlattevő közül

a *Debreceni Első Takarékpénztár* ajánlatát fogadta el.

A gazdasági bizottság ülésén előterjesztette az előadott tanácsnok a megkötendő szerződés tervezetét. Ennek fontosabb pontjai a következők:

Az ajánlattevő félnek kötelessége 6 hónapon belül egy külön

részvénytársaságot alapítani legalább 800 millió alaptőkével.

Az új részvénytársaságnak egyenként 10 ezer koronás személyreszóló részvényeket kell kibocsátani, amely részvényekből legfeljebb 40 százalékgig jegyzést kötelei a részvénytársaság a debreceni husiparosok részéről elfogadni.

A szerződés időtartama 75 évre szól. A város a vásárpénztár számára ingyen telket adományoz a részvénytársaságnak, a jelenlegi sertésvásártér közelében. 25 esztendő eltelte után 5 évenkénti felmondással a városnak joga van a megváltásra.

A vállalkozó köteles a létesítendő beruházásokat kamatmentesen amortizálni. Köteles az állatforgalmat elősegíteni, a

gazdáknak, hivatalosoknak és bizonyosoknak hitelt nyújtani,

ugy állatokra, mint nyersternényekre. Köteles minden vételi megbízást elfogadni, az eladásokat azonban csak olyanokat, amelyek a város érdekével nem ellenkeznek.

A részvénytársaság igazgatóságába három, a felügyelő bizottságába a város két tagot delegál. Ugy a Mezőgazdasági, mint az Ipar- és Kereskedelmi Kamarák főtárhárai szintén hivatalból tagjai a részvénytársaság igazgatóságának.

A város kötelezi magát, hogy a szerződés tartama alatt nem fog

ilyen intézményt felállítani.

A bizottság elfogadta a szerződés tervezetét.

csupán azt a pontot kifogásolta a *Debreceni Első Takarékpénztár* kiküldötte, hogy a létesítményeket kamatmentesen kell amortizálni. Ilyen nagy beruházásra kölcsönt kamatmentesen nem lehet szerezni.

Kéri a bizottságot, hogy ezt a pontot változtassa meg oly módon, hogy 5 százalékos kamatot lehessen felszámítani.

Poroszlav Lászlónak és *Vásáry* Istvánnak felszólalása után a bizottság a módosítással fogadta el a szerződés tervezetét.

Főiskola

A Székely Egyetemi és Főiskolai Halgatók Egyesülete április 25-én, pénteken este fél 8 órai kezdettel nagyválasztmányi ülést tart egyetemi helyiségében. Miután ez ülésen kerül döntésre a Székely májális és országos kongresszus ügye, valamint sok más nagyfontosságú egyetemi kérdés, a csoportvezetők és tisztviselők feltétlenül megjelenését kéri az Elnökség.

A pozsonyi Toldy-Kör ötvenéves jubileuma

(A Hajdúföld tudósítójától.) Most ünnepelte a pozsonyi Toldy Kör főnöki állásának ötvenedik évfordulóját. Az erősen német kulturájú Pozsonyban már a háboru előtt is a végvár szerepét töltötte be a Kör, az összejáratás ota pedig rohamosabban bontakozik ki a jelentősége. A Felvidék kiváló esztétikusa, *Dobai* János, egyúttal a Toldy-Kör tevékeny főjegyzője, az *Uj Aurora* c. évkönyvben tömörítette a cseh uralom alatt nyögő terület iránt.

A Toldy-Kör, pályázataival is, elől jár az alkotásügyben. A legutóbbi *Petőfi*-dráma pályázat, megdicsőít műveit pl. külön pénzjutalommal is kitüntette. *Szdvay* Gyula 700, *Hamas* és *Ólvedi* 300-300 szokolt kapott; az első díjat, mint közíró, *Juhász* Géza nyerte el.

Emellett a Kör irodalmi ünnepélyeket rendez a magyarság összetartozására. Ez évben pl. *Csokonai* és *Zichy* Géza-ünnepélyt tartottak. Itt említjük meg a Kör legújabb pályázatát

is, melyet *Jókai jövőre esedékes centenáriuma* alkalmából a következő feltételekkel tűzött ki: „a magyar szépprózai előbeszélés fejlesztésére, a fajszerzetet ebrentartására és a nemzeti hagyományok ápolására”.

Pályátétel: I. Történelmi v. társadalmi kisebb regény, melynek terjedelme legalább öt nyomtatott iv. Első díj 1200, második díj 800 szokol. II Magyar történelmi tárgyi nov.lla. D ja 500 szokol.

Pályázati határidő 1924 december 31. A lehetőleg gépirásos, összefűzött, lapszámított, lepecsételt jellegű levéllel ellátott pályaműveket a Toldy-Kör Irodalmi Bizottsága Elnökségének címére (Pozsony, *Lőrincapu* u. 8. 1.) kell küldeni.

SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és műhímző vállalata DEBRECEN, Széchenyi-utca 1.

Szövegfelvétel, gyapjúfonál, arany- ezüst fémfonál és egyéb kézimunka- anyagok nagyválasztékban. Gépajour és püssé gyors és pontos végzés.

Boczonádi méhészeti cikkek kizárólagos eladása

BAKOS vasúzetében Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Megjelent!

Megjelent!

TAMÁSSY LÁSZLÓ

Keletmagyarországi Sportévkönyve

Minden sportembernek nélkülözhetetlen!!!

Ára 14,000 K

Kapható minden könyvkereskedésben és újságárúknál.

Meghalt Duse Eleonóra

A tragikái színjátszás modern irányának világhírű iskolamestere, a lelki érzések művészi megelevenítésének zseniális színésznője örök álmokra hajtotta fejét egy pittsburgi másodrangú hotelben, hová az egész világ által rajongott ősz művésznőt csak ketten kísérték el: a betegség és a nyomor. Nemrégiben még a kulturálmok legkényesebb izlésű társadalmá hevert a lábainál, hogy megismerhesse művészetében az örök-érvényű szépet, a fűségeket és megismerhesse általa a világirodalom nagy költőinek ragyogó szellemét. A halál hatvannégy éves korában látogatta meg Duse Eleonorát és halálát nagy ágyánál, az ápolókon kívül talán senkisé is állott: ez volt az ő nagy, világot jelentő művészi pályafutásának legszomorúbb tragédiája.

A Békessy Vivóklub házi versenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Napról napra nagyobb érdeklődés előzi meg a Békessy Vivóklub házi bajnoki vívóversenyét, amely április 26-án szombaton délután 5 órai kezdettel lesz a református főgimnázium tornatermében.

A debreceni vívók igen jó formában vannak, napról napra szorgalmas és kiadós tréninget tartanak. *Bezzner József* őrnagy, a szegedi győztes, jobb, mint valaha, *dr. Tolnay Kálmán* a husvéti ünnepeket Budapesten töltötte és lovag *Santelli* vívómester termében dolgozott. A két *Majerszky, Taubler* őrnagy, *Szabó Gyula* rendőrkapitány szorgalmasan látogatják az esti tréningeket. A junior vívók küzdelme is

erős, izgalmas lesz.

Indulnak: *Waldmann Jenő, Fűzessy, Temesváry, Csáky János, Spiller* főhadnagyok, *Kardos Mátás, Nagy Imre* gazdászok.

A győztest előre megjósolni szinte lehetetlen. A versenybírói tisztelet *Feldmann Sándor* vezérigazgató, *dr. Hójnál Dezső* fogorvos, *dr. Vitéz Vértés Béla* látják el. Belépőjegy: ülőhely 10 ezer, állóhely ötezer, diákjegy 3 ezer korona, klubtagok belépőjegyét nem fizetnek. Este 9 órai kezdettel a Gambriusban a házi verseny és a szegedi győzelem megünneplésére társasvacsora lesz.

A vacsorára pénteken délig az Angol—Magyar Bankban lehet jelentkezni. Vacsora ára 30 ezer korona.

A versenyzők díjazására értékes tiszteletdíjakat adományoztak, a melyek megtekinthetők az Általános Forgalmi Bank kirakatában, Piac-utca 34.

Márk Endrét megfosztották törvényhatósági bizottsági tagságától

A közigazgatási bíróság ítélete

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a városi törvényhatósági bizottság régi szélső liberális frakciójának elagott vezérért, *Márk Endrét*, megfosztotta számú párt-hívei törvénytelen módon

viszsa akarták csempészni a törvényhatósági bizottságba.

Ezt a *Márk Endrét*re magára is, valamint széjjel hullott egykori pártjára is mindenképpen jellemző eljárás a törvényhatósági bizottság hazafias érzelmű gazdatagjai megsekkalták, s a felvevő határozatot

megfellebbezték a közigazgatási bírósághoz. A fellebbezést a mult esztendő végén, december 24-én nyújtották be a főispánház, aki rövidesen felterjesztette a közigazgatási bírósághoz.

Mint a *Hajdúföld* megbízható helyről értesült, a közigazgatási bíróság ítélete már leérkezett a városhoz. Az ítéletben a bíróság

elfogadta a fellebbező bizottsági tagok álláspontját

s *Márk Endrét* megfosztotta a városi törvényhatósági bizottsági tagságától.

Magyar gazdák!

Jegybank részvényeket jegyezni nemcsak a legjobb befektetés, de hazafias kötelesség is!

A perui és chilei partok mentén

A rongyos kikötők

(A Hajdúföld tudósítójától.) Közel kéthetes önkéntelen guayaquil-i tartózkodás után végre kaptam délnéki induló *Kosmos* gőzöst s a 10.000 tonnás „*Nitokris*”-sal folytattam utamat. Első gőzösm, mellyel idáig jöttem tüntlenül itthagytam s pakkomat magával vitte, melyeket csak Callao-ban az ügyöknél láttam viszont. Egy öltöny ruhában maradtam Guayaquilban s még szerencsém volt, hogy némi pénz is hoztam magammal a partira.

A külsőm 12 napos öserdőkben tett kirándulások után nem volt valami elfogadható. Egy piszkos vászonruha, a szikiák megrágtá vadászcizmá, a fejemen szürke esőkalap s a számban egy hosszú, görbeszáru tiri pipá. Ez utóbbi árulta el európai mivoltomat, különben akárki rotónak (csavargó) nezegetett volna.

Az összes pakkom papiroshba csomagolva egy szappanból, cigarettákból, gyufából s néhány spanyol folyóirattól állott. Ez nem volt valami sok s amikor magamhoz tettem egy fletterót (csolnakos), hogy a fedélzetre vigyem, az igen bizalmatlanul nézett rám, úgy, hogy a felesleges kérdézősködések elkerülése végett előre a markála nyomtam a két sucre (szükre) viteldíjat.

A „Nitokrison”

A hajón Jensen kapitány igen kedvesen fogadott s elrendelte, hogy kellemes arnyékos kabint kapjak. Szenvédélyes vadászember s bár a Sünneburger Heide vadkacsáit többre becsüli a Guayaquil-folyó alligátorainál, mégis érdeklődéssel figyelt rám, amikor elmeséltam az alligátor vadászpróbálgatásomat s igen megörült egy friss alligátor tojásnak, amivel megajándékozottam.

Délig szobafogságban voltam, mert addig kellett várnom, amíg ruhámat kimosták s kivasalták. Most már megmertem jelenni utasok előtt.

A hajóstársaság ügynöke, aki a háboruban mint német tiszt résztvett az oláhok elleni hadjáratban s Erdélyt s Budapestet igen jól ismeri,

alaposan beajánlott a hölgyeknél. Ugy irt le, mint valami excentrikus tudort, aki az alligátorokat röptében lövi le. Nagyon lehangolódtak a hölgyek, amikor kérdézősködéseikre őszintén megmondtam, hogy az alligátorok nincsen szárnya, hanem egy csunya, hosszú gyíkféle s hogy bizony löni egyet sem tudtam közülük,

Akik nem cserélnének Sven Hedinnel

Mégis mindannyian kedvet kaptak kirándulásra s addig udvaroltak a társaság ügyöknének, amíg az küldött egy motorcsónakot. Másnap korán reggel elindultak — felfedező utra. Hol voltak, merre jártak nem tudom, hiszen a Mangrove-erdő mindenfelé egyforma, de rettenetesen néztek ki visszaérkezésük után. A férfiak ruhája csupa sár és iszap, hölgyek fehér szoknyáján sárgás-kékes agyagos föld, a selyemharisnyákon tenyérnyi lyukakon diszkrétten kikandikáltak a bársonyos lábcskáik. Farkas étvágyal vacsoráztak meg s utána rögtön neki fogtak levelet írni. Persze az Európában maradt „barátok” kapták a levelet s azokban úgy irták le a kirándulást, hogy az otthonmaradottak legalább is megpukkadjanak az irigységtől. Mint a nők általában, úgy most is összekeverték a valót a költészettel s amikor egyik-másik felolvasta levelét mindnyájan harsányan felkacagtak a Müllhausenitodításokon. A férfiak pedig rettenetesen büszkék voltak sáros, piszkos mivoltukra s azt hiszem, hogy azon az estén nem cseréltek volna Sven Hedinnel sem. Én nem mentem el velük. Nekem már elég volt az

öserdőkben közel két héten keresztül. Örültem a csendes ringatózó hajónak, a nyugalmas életnek s a két napos tartózkodást, amíg hajónk elindult, fegyvereim rendezésére használtam fel.

Ujra az Océánon

Vasárnap reggel szálltam hajóra, hétfőn és kedden szakadatlanul dolgoztak a daruk. Kedd este végre eljött a pilóta s a tropusi alkony negyedórájában megromogtatták a hajótestét a megmozdult csavarok. Aztán usztunk lefelé a folyón óránként 12 mértfölddel hagyva hátra ezt a különös várost, Guayaquil. Három órai ut után a folyó széles deltájában csónakba szállt a pilóta s hajónk erősen délnek fordult a nyílt ocean felé.

A fedélzeten már erősen érezni a sós oceáni levegőt. Milyen más illat ez. Guayaquilban a mocsarak kigőzölgése tipikus szagával olyan fojtó, különös érzést támaszt az emberben, mintha börtönben ülne. Itt a szabadság, az élet levegője ez. Pedig a valóságban fordítva van a dolog. A millió és millió növény, gyökér, inda, a szivacsos belü mangrove erdők illata az élet, a rohamos, a folyton haladó és ezer alakban újraébredő élet illata, míg a sós tengeri levegő a pusztaság, a kiéltenség illata.

Sötét van, a holdnak keskeny sávja világít csupán s alig látni a partokat. Lefekszem aludni s valóban pompásan alszom a tropusok meleg éjjelei után a hűvös kabinban.

Matolay Tibor.

Ujra pofozkodtak az oláh kamarában

Bukarestből jelentik: A kamara legutóbbi ülésén a már csaknem megszokott pofozkodás megismétlődött. A kommercializálási törvény megszavazása után

Grigora Filipescu képviselő arculította Tomolescu képviselőt,

aki a pofont nyomban és becsületesen visszaadta. Ámbár ezzel a két oláh honatya körülbelül kvitt lett, nem hagyták abba a „vitatkozást”, amelyet ezután a földön folytattak. Alaposan „elargumentáltak” egymást a körülálló képviselők legnagyobb élvezetére, végre is amikor már szemmeláthatóan mindketten alaposan „meggyőzettek”, szétválasztották a verekedőket.

Hazánk gyógyforrás kincsei a jászkarajenői keserű és glaubersós források vizei a

„Mira” Bábý keserűviz

gyermek részére

„Mira” keserűviz

felőttek részére és a

„Mira” glaubersós viz

nélkülözhetetvé tesznek minden idegen gyógyvizet, jelesül a

Karlsbadi vizet

Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai. Kapható mindenütt, főlerakat:

Kontsek Géza

Debrecen,

Kossuth-utca 15. szám.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek



Meinl-kávé

Fűszer * Bor * Csemege

nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA Kossuth-utca 15.

ALAPITTATOTT 1882-BEN.

EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

Csendőr, pénzügyőr, vasutas és vámőri rangjelzések, sapkák, tiszték részére is dus választékban.

Üzleti órák: reggel 7 órától — este 6 óráig.

Dalben is nyitva.

1924. április 24. (Csütörtök)
Prot: György, Kath.: György.

1854 I. Ferenc József megesküszik Erzsébet Wittelsbachi hercegnővel Bécsben.
1701 A világhírű Robinson regény szerzőjének, az angol De Foe Dánielnek halála.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9-1-ig, d. u. 3-7-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor Sztambul rózsája C) bérlet.
Vigszínház: Unus
Apoló: Az élő céltábla.
Meteor: Halálszakadék.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

— **Az Arany János Társaság Kant-ünnepélye.** A debreceni Arany János Társaság, mint azt a *Hajdúföld* már jelentette, május 4-én délelőtt a Tisza István Tudományegyetem jogi termében emlékünnepelet rendez Kant születésének kétszázéves évfordulója alkalmából. Az előadás érték szempontjából páratlanul áll az év tudományos előadásainak történetében: dr. Tankó Béla és dr. Zivuska Jenő, az egyetem nagy tudomány filozófia professzorai lesznek az előadók. A tudományos élet nagy eseménye iránt óriási érdeklődés mutatkozik.

— **P. Badalik Bertalan Debrecenben.** Badalik Bertalan dominikánus atya, az országos hírű tudós és hitszónok kedden délelőtt Debrecenbe érkezett, hogy konferencia beszédet tartson a katolikus nők részére. A magasszintű előadásokat, melyek három napon keresztül a Sveits-intézetben tartatnak, előkelő és nagy számú közönség látogatja.

— **Letartóztatott sikkasztó new-foulandi miniszterek.** *Saint Johnból* jelentik: Április 23. Squeres volt new-foulandi miniszterelnököt, *Katbell* volt földmívelésügyi minisztert, *Mesney* volt szeszellenőrt és több tisztviselőt letartóztattak, akiket azzal vádolnak, hogy jelentékeny összegű közpénzeket sikkasztottak el. Így pl. *Squeres* miniszterelnök állítólag 80 ezer dollárt, *Mesney* pedig 100 ezer dollárt.

— **A jövedelem- és vagyonadó bevallása.** A városi adóhivatal közli, hogy az 1924. évre szóló jövedelem- és vagyonadóvallomás május 15-ig nyújtandó be az adózó állandó lakása szerint illetékes városi adóhivatalnál. Aki a bevallását be nem adja, a megállapított adónak 10%-át, ha vallomását külön felhívásra sem adja be, a megállapított jövedelemadónak 100%-át és a vagyonadónak 50%-át fizeti pótlék fejében.

— **Nemesített kendermag.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál első évi utántermésű nemesített „F” kendermag szerelhő be, melynek hozama az ekorcsosult közönséges fajtaénál sokkal magasabb. A kender vetőmag kilogrammonként 16 ezer koronás áron azonnal átvehető a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatalos helyiségében, Debrecen, Piac-utca 9. szám, I. emelet.

— **Viszavágnak Debrecenbe.** A debreceni államrendőrség a múlt este őrizetbe vette Rácz Márton többszörösen rovottmultu cipészsegédet és Vadász Piroska monos pályii cigányleányt, akik csak most szabadultak ki a börtönből s örökre ki vannak tiltva Debrecenből. Rácz és Vadász Piroska ennek ellenére mindig visszatérnek Debrecenbe, mint mondták, azért, mert idehaza szívnak. A rendőrség először tiltott visszatérés miatt bünteti meg, majd visszatoloncolja mind a kettőt az illetékesi helyére.

GARAI ÉS TESTVÉRE férfi, fiuruha- áruháza Bika-szálló épületében tavaszi vásárt rendez!

A folytonos áremelkedés dacára egész április hónapra árait leszállította

15-20

százalékkal.

Nagy választék
tavaszi felöltökben, a legmodernebb szabásu öltönyökben,
Rövid sportnadrágokban,
Divat-csikos nadrágokban,
Tartós gyermekruhákban

és méretutáni rendelésekre szövetkülönlegességekben.
Kérjük a t. vásárlóközönséget a cégre ügyelni!

Garai és Testvére
Bika-szálló épület

— **A Közművelődési Könyvtár** (Füvészkert-u. 2.) délelőtt 9-1-ig, és délután 3-7-ig a közönségrendelkezésre nyitva áll.

— **Polgári iskolai magántanulók**, kik az iskolai év végen a debreceni kereskedőtársulati polgári fiúiskolában szándékoznak magánvizsgálatot tenni, Hajdu vármegye kir. tanfelügyelőjéhez intézett kérvényeiket (születési anyakönyvi kivonattal, iskolai bizonyítvánnyal és hatósági erkölcsi bizonyítvánnyal) főszerelve legkésőbb május 1-ig adják be az iskola igazgatójánál (Ferenc József ut 8) hétköznapokon délelőtt 11-12 óra között.

— **Mária Antoinette**, pénteken az Apollóban és Urániában egyszerre.

— **Bella Donna**, a legnagyobb filmeseménye ennek a hétnek. Péntektől a Vigszínház-mozgóban.

— **Az italmérsi illetékek kivétele.** A városi adóhivatal értesíti az italmérséket, hogy az 1924/26 évekre I. fokban az italmérsi engedélyilletékek kivettek. Felhívja egyben az érdekelteket, hogy a kivétel tudomásulvétele végett 3 napon belül a városi adóhivatal 2. számú hivatalos helyiségében okvetlen jelenjenek meg.

— **Urak és tiszturak** százezreket takaríthatnak meg, ha elegáns ruhaszükségletüket *Piskolty* ur- és egyenruhaszabó üzletében, Kossuth u. 58. alatt rendelik meg. Szövetek, egyen- és iskolai sapkák, katonai cikkek raktára. Elsőrendű munka. Szolid árak.

— **Öndolálás, fésülés, hajfestés, parókakészítés, kézápolás** Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— **Bella Donna**, a legszebb Póla Negri film a Vigszínházban péntektől.

— **Vágott és hullott haját** legamgasabb árban vesz Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— **Az általános kereseti adótetelek újabb megállapítása.** A pénzügyminiszter a szolgálati munkabér illetmények után járó általános kereseti adóteteleket újabb megállapította. A hirdetmény teljes egészében a város adóhivatalánál megtekinthető.

— **Ismeri-e a MEINL cég** Terec Stars pörkölt kávé különlegességét, — ha nem, egy próbavásárlással győződjék meg annak kiváló minőségéről. *MEINL, Piac-utca 59.*

— **Mária Antoinette**, a nagy történelmi dráma az Apollóban és Urániában.

Hirdessen a Hajdúföldben!

MEINL

Műsor:

Csütörtökön: Sztambul rózsája, operette. C) bérlet.
Pénteken: Sztambul rózsája, operette. D) bérlet.
Szombaton: Sztambul rózsája, operette. A) bérlet.
Vasárnap délután: A kék postakocsi, operette. Este: Sztambul rózsája, operette.

Sztambul rózsája

(*Brammer és Grünwald háromfelvonásos operette. Zenéjét szerezte Fall Leo.*)

Szeretnők hinni, hogy a Csokonai-színház mai repíze bevezetőül szolgált a direktió zenei programjának megvalósításához, amelyet szezon elején ígért s amelynek beváltásához elérkezett a végső határidő. Mert hogy valóban *muzsikális* operettek és operák előadása nemcsak magasabb kulturpolitikai érdek, de a közönség legszemélyesebb kívánsága is, bizonyítja az, hogy *Fall Leo* könnyűfajsúlyú, de ötletes és dallamos zenéjén valósággal felfrissült lelkiállással a publikum — hiszen egész télen a bukfencrevű tákolmányok zenei sivatagját kellett gázolnia. Ennek a fellelegzésnek a tanubizonyossága volt a szereplők viharos ünneplése is, holott a szereposztás, amikor a színháznak több alig foglalkoztatott *par excellence* énekművésze van, nem volt éppen a

legszerencsésebb. — Aki játékaiknak tudatosan groteszk bájával, pompás, finom humortól csillogó alakításával helyén volt teljesen: *Kovács Teréz*, annak, hogy sokrétű művészetének érvényesüléséhez nem elegendhetetlenül kellett a revüoperettek hatásvadászó trükkjei. Múltó partnere volt *Markovits*, aki *Miller Flórián* alakját sok egyéni kedvességgel és ötletes vidámsággal formálta mulatságossá és elevenné. Mindkettőjük precíz táncstudása külön dicséret érdemel. *Unger István* izléses mérséklettel és férfias melegséggel alakította *Ahmed beyt*, — az artistikus rendezés is az ő érdeme. *Kádár Böske* elismerésemelőt ambícióval játszotta *Sztambul rózsáját*, hangterjedelme és énekkultúrája azonban nem mindenütt oldotta meg zavartalanul a címszerep rá rótt zenei feladatát. *Virágdy, Püspöki Rózi* és *Soós* nagyban hozzájárultak az est sikeréhez. A zenekar dirigálásában *Müller Mátyás* ismét teljesen elemében volt; romélműködés a közönségben alkalmat ad a tudásához még méltóbb feladatokban elismerést szerezni kiváló karnagyi képességeinek.

Színházak és mozgósínházak közleményei

Csokonai-színház
Fall Leo bővös melódiai ragadtatják el a közönséget a „Sztambul rózsája” világsikerű operette felújításánál. A darab, mely tegnap előadása alkalmából a szereplők zajos ünneplésére adott alkalmat, ma csütörtökön C), pénteken D), szombaton A) bérletben, vasárnap este béreltisztnetben kerül megismétlésre.

A budapesti Nemzeti színház kivételes sikerű legújabb darabja, a Mikszáth Kálmán regényéből Harsányi Zsolt által színpadra alkalmazott „A vén gazember” hétfőn kerül bemutatásra. László Gyulával a címszerepben.

Vigszínház-mozgó
„Unus”, Harry Piel legnagyobb filmje. 3 óras előadások 6 és 9 órakor.

Pénteken: Pola Negri nagy világfilmje **BELLA DONNA.**

Apollo-mozgó
„Az élő céltábla”, Aud Egede Nissen leghatásosabb filmje.

Meteor-mozgó
Csütörtökön: „Halál szakadék”. Világszláger. A főszerepben Puffy Lya és Albertinivel. Előadások 7 és 9 órakor. Csak felnőtteknek.

RESTERTES

Bonyodalom a NyTVE—KSE-mérkőzés körül

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Mint ismeretes, a NyTVE—Kisvárdai SE bajnoki mérkőzést a KSE kérelmére több ízben elhalasztotta a keleti labdarúgó terület, bár az elhalasztásnak jogos oka nem volt. A márciusi mérkőzést a pálya használhatatlansága miatt halasztották el. Mint most kiderült, a bajnoki mérkőzésre kitűzött napon azonban a KSE barátságos mérkőzést tartott a KTE-vel. A NyTVE most emiatt panasszal fordult az intézőbizottsághoz, amely az ügy szigorú kivizsgálását rendelt el. A vizsgálatot a helyszínen Kaldy Zsigmond jött meg.

A DKSE labdarúgó szakosztálya ma, csütörtökön este fél 8 órakor a klubhelyiségben ülést tart fontos tárgysorozattal.

A DTE labdarúgó szakosztálya ma, csütörtökön este 9 órakor a Royal-kávéházban levő terület hivatalos helyiségében ülést tart.

Bíróküldés. A vasárnapi bajnoki mérkőzések vezetésére a bíróküldő bizottság a következő bírókat küldte ki: Nagyerdő pályán fél 5 órakor DTE—DEAC Bródy

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 1000 kor. minden további szó 100 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 1500 K. minden további szó 150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Lakás

Kapualatti
külön feljártú butorozott szoba kiadó Garay-utca 17. Megtekinthető délután 1 óráig.

Butorozott
szoba kiadó egy ur részére. Ajtó-u. 26.

Ha tíz évre
lakást akar magának biztosítani, adókat elterjesztésre. Erőss Lajos utca 5/b (Széchenyi kert) Nyolcadik számmal szemben

Egy szoba konyha
butorozottan albertette azonnal kiadó. Nyugati-u. 34.

Butorozott
szoba kiadó. Timár-utca 31.

Elcserelem
2 szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségekből álló lakásomat a belvárosban hasonlóval. Erdőkoldi József utca drogériában Kossuth-u. 1. sz.

Egy utcai
butorozott szoba jutányosan kiadó. Eötvös-utca 116. sz.

Lakás
hiányában ki fogadna családtagul magányos hölgyet. Kéves butora van, varrógépe, mit használhat, házi teendőkben segídezhet, kiadashoz hozzájárul. Megkeresést kér vasgárgyár végében, Emerik-telep, Arnold-utca 17. szám. Értekezni lehet Dóró Ferenczénél is, Varga utca 12. szám.

Házmesteri
lakásom elcserelem szoba, konyhával, lelépést fizetek. — Kossuth utca sarok, Újszavayon.

Kelendőjártu
nagy szoba magának férfi vagy nőnek kiadó, Péterfia-utca 78.

Egy
esetleg két utcai butorozott szoba kiadó Hajnal utca 27. szám. Megtekinthető 9-12-ig és 2-5 óra között.

Komlóssy-ut
36. számú nyaraló, egy szoba, veranda, konyha, kamara, pince kiadó. Péterfia-utca 30.

Két modern szoba
konyhával lelépéssel kerestetik Piac utcán vagy közelében. Cim: Vigszínház-mozgó pénztár, délelőtt 11-12 között.

Ajánlat

Hencserek,
plüss szövet, bőrvászon diványok, afrikai lószőrmatracok, szalon és bór-garnitúrák készen kaphatók Debrecenben Kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok.

Mosást, vasalást
vállal garzon urak részére is, Cserepes-utca 8, Sáriné.

Hullott haját
legmegjobb áron veszek. Párisi Hölgyfodrász Szalon. Simonffy-utca 7. sz.

30-40 darab
öt-hathónapos malacot vállalom feleért. Ajánlatot kiadóhivatalba kérek.

Fajliszta
Belganyulak, Plymouth, Faveroll kacsok, Langsau, plimuth tojás kaphatók. Libakert, Szegfű utca 12. sz. Telefon 39.

Perzsaszőnyeg-
szőnyegben csomózó lányokat felvesz, kitanít és állandó munkára alkalmaz a Páros László és Társai perzsaszőnyeg, gobelin és vászonszőnyegéje Debrecen, Teleki utca 28.

Ólomot
bármely mennyiségben vesz Könyvnyomda, Piac-u. 59.

Kiadó bolt
a Király-utca 5. sz. alatt. Értkezni a Hajdúföld szerkesztőségében d. e. 9. órától 1 óráig, délután 3-8 óráig.

Gombok
áthuzását vállalom. Péterfia-utca 32.

Vasabroncs,
használt, bármily mennyiségben kapható, Piac utca 59.

Elsőrangú kárpitos
Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Kész hencserek raktáron.

Kerekpáromat
kittú karban elcserelem süldeért, buszárt vagy fenge-riért Csillag utca 82. szám.

Üzethelyiség
Rákóczy-utca 12. sz. kiadó.

Üvegezést
és képervezést jutányosan készit Hampel Jenő épület-íveges és képervező, Rákóczi-u. 4.

Saját termésű
bor literenként kapható. Pénteknél, Kigyó-utca 43.

Zongora-
hangolásokot, javítást, hosszabból rövid, modernet készitek garancia mellett. Vonóhangszereket elvállalok, Zongorahangolások, javítások helyben és vidéken. Telefon: 15-16. Zongorák fényezését elvállalom

TONTE LÁSZLÓ
zongora vonóhangszereket készitő DEBRECEN, PIAC-UTCA 30. az udvarban.

Kereslet

Kereskedősegéd,
19 éves, azonnali belépésre állást keres fűszerszakmában. — Dudinszky László, Hajdúhadház.

Egy
brillians fuibevaló a Piac-utcán elveszett. A megtaláló 50000 korona jutalmat kap, ha visszaadja Balla István, József kir. herceg-utca 44.

Gépezs,
családos, gazdaságba konvencióra azonnali belépésre kerestetik, motorhoz értők előnyben. — Nagymajori gazdaság, Kaba.

Keresek
három éves kis fiam mellé egy németül tökéletesen beszélő intelligens, 20-35 év között levő leányt, aki kézimunkázáshoz is ért. Leveleket Legényei Bodnár Péterné, Hajdúszoboszló címre kérem.

Jó háziokost
bentékezésre vagy kihordásra kapható. Varga utca 28.

Varrónó,
ki női divatszalonban dolgozott, házhöz ajánlkozok. — Zöldfa-utca 8. sz., 5 ik ajtó.

Megbízható
fiatal szolgál azonnal felvétetik. Kalap-üzem, Piac-utca 9.

Pathányfogó
kutya és macska megvétele kerestetik. Eötvös u. 89.

Szőnyegszőveshez
gyakor ott leány felvétetik. Széchenyi-utca 55.

Alkalmazást
keres fiatal házaspár könyvekkel négy évi szolgálattal, — férj egész napra bármire, feleség 12-5 óráig bejárónőnek külön külön. Bercsényi-utca 16.

Tanuló
3-4 középosztályt végzett, felvétetik fizetéssel, Könyvnyomda, Piac-utca 59. szám.

Bármilyen
foglalkozást keres fiatal aszony, 2 kis leányával fizetésért vidékre vagy tanyára, esetleg házmesternek menne. Virág utca 3. szám.

Intelligens
nőt, aki jól főz, tanyára felvétetik. Megbeszélés: Piac-utca 28/b. II. em.

Elveszett
tigrisszőrű Bally kutya, megtaláló nagy jutalomban részesül. Péterfia-u. 48., földszint.

Magános
uriaszony intelligens lakótársnőt keres. Kossuth-utca 19. sz. Kézimunka-üzlet.

Bejárónót
keresek elsejére Jelenkezés Arany János-utca 10., utcai lakás.

Egy
mindenesnek való oseted május hó 1-re felvétetik, Nyil-utca 31. szám

Fogtechnikus
tanuló 4 középiskolát végzett, felvétetik Simon Ferencz fogtechnikai laboratóriumában, Piac-utca 22-24. szám.

Feles kerestést
keresek kondorosi tanyámra. Balogh Zsigmond.

Tanuló lányt
felvesz fizetéssel Könyvnyomda, Piac-utca 59.

Eladás

Eladó
tükros márvány-mozgó, 1000 literes viztartály. Burgondia-utca 18. szám

Darabos utca
7. sz. ház, 3 szoba, konyha, mellékhelyiségek kből álló, azonnal beköltözhető lakrészlet eladó. — Értkezni ugyanott a tulajdonosnál.

Egy fajliszta him
kanári eladó Csonkai-utca 24.

Cseélgarnitúra,
Hoffer-tele eladó Balogh Zsigmond kondorosi tanyáján.

Bor
sajáttermésű 7 hektó eladó Miklós-utca 21. szám

Hatszemes luxus
teakészlet, üvegtálcával eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó
150 liter szilva és 450 liter barack-pálinkafőzésre való cefre. Cim a kiadóban.

Eladó ház
Rákóczi-utca 34. sz. Értekezhetni Battyányi-utca 17., ügyvédi iroda.

Gazdálkodóknak
alkalmas, nagy telki beköltözhető ház eladó. Timár-u. 11.

Derecskén
családi házat, cseres, két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, 281 kvadrát nagy udvarral Attila-utca 86. szám, sürgősen eladó vagy Debrecenben elcserelem. Értekezni a helyszínen.

Bor
saját termelés, kiváló finom, literenként kapható, innepre csak 5000 K Poroszlay-ut 53.

Oló,
szmirnászőnyegnyíró eladó Darabos-utca 44, 5 ajtó.

Vadászkocsi
eladó, Miklós-u. 17. Utcái lakás.



Takács Imre

zongora- és hangszerkészítő
elvállal mindenemű hangszerjavítást, ugy-szintén hosszú, régi zongorákban rövid, modern átalakítást, orgona- és harmónium-javítást úgy helyben, mint vidéken!
Debrecen, Lorántfi-utca 40. sz.

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalkozó
Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.
A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőzfűrészt és Faárugyár RT hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén.
Állandó butorkiallítás ebédő-, háló uriszoba és leányszoba berendezéséből, — ugyszintén nagy választék konyhabutorokban is.



Ásók, Kapák, Kaszák

Kerítésfonatok, Szőlőpermetezők, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez, Böhler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a Kossuth-szobor mellett
Bészler és Dávid vaskereskedésében
olcsón kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.

Tavaszi angol és francia divatlapok

Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatsz lap, Legújabb Divat, Record, Paris legújabb számai kaphatók
Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Részv. Társ.

Öntött és sajtolt
Butorveretek
Nickelezett réz és lackozott
Lószerszám veretek
legjutányosabban
Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

Nem csak hirdet,
hanem árut olcsón ad
Szabó és Zengewald
Szent Anna-u. 3.

Harisnyák, keztük, szövetek, grenadinok megérkeztek.



Heti és havi részletfize-tés mellett készítek öltönyt és kosztümöt.
Tegdes J. női és férfi szabó, Péterfia-u. 42. sz.

Mindennemű mosóárak,
vásznak, sifonok,
női, férfi és gyermek-
harisnyák,
keztük, rövidárak és pipere-cikkek a legolcsóbb árban

Bagi és Petrik
rőtös és rövidáru üzletében
Szent Anna-utca 5.
Szolid, szabott árak!

Dughagyma (makói),
rézgalic,
lucernamag,
raffia
CSANAK JÓZSEF K. Rt. 10 szet és csö-méga üzletében
Piac utca 51. sz. — Telefon 70.

Zománcozott edények
kék és piros színben. Kátrány, aszfalt, bór és falszigetelő lemezek, Horganyozott kerítés fonatok, ásók, kapák, kaszák, vörösréz permetező gépek, épületvasalások, butorvasalások legolcsóbban
Kovács Gyula vasüzletében
Piac-utca 17. szám, Bika mellett sarkon.